



中共中央印发《法治中国建设规划(2020-2025年)》

据新华社北京1月10日电 近日,中共中央印发了《法治中国建设规划(2020-2025年)》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《规划》提出的指导思想是,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,全面贯彻习近平法治思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,培育和践行社会主义核

心价值观,以解决法治领域突出问题为着力点,建设中国特色社会主义法治体系,建设社会主义法治国家,在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化,提高党依法治国、依法执政能力,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力法治保障。

《规划》指出,建设法治中国应当实现法律规范科学完备统一,执法司法公正高效权威,权力运行受到有效制约监督,人民合法权益得到充分尊重保障,法治信仰普遍确立,法治国家、法治政府、法治社会全面建成。

《规划》共分九个部分。一是坚定不移走中国特色社会主义法治道路,奋力建设良法善治的法治中国。二是全面贯彻实施宪

法,坚定维护宪法尊严和权威。三是建设完备的法律规范体系,以良法促进发展、保障善治。四是建设高效的法治实施体系,深入推进严格执法、公正司法、全民守法。五是建设严密的法治监督体系,切实加强立法、执法、司法工作的监督。六是建设有力的法治保障体系,筑牢法治中国建设的坚实后盾。七是建设完善的党内法规体系,坚定不移推进依规治党。八是紧紧围绕新时代党和国家工作大局,依法维护国家主权、安全、发展利益。九是加强党对法治中国建设的集中统一领导,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用。

《法治中国建设规划(2020-2025年)》主要内容见中国农网

习近平对政法工作作出重要指示强调 更加注重系统观念法治思维强基导向 切实推动政法工作高质量发展 在第一个“中国人民警察节”到来之际向全国人民警察致以诚挚的慰问

新华社北京1月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就政法工作作出重要指示强调,2020年,政法战线坚决贯彻党中央决策部署,为统筹推进疫情防控和经济社会发展工作创造了安全稳定的社会环境。2021年是“十四五”开局之年,各级政法机关要认真贯彻党的十九届五中全会和中央全面依法治国工作会议精神,更加注重系统观念、法治思维、强基导向,切实推动政法工作高质量发展。

习近平代表党中央,向全国人民警察致以诚挚的慰问。希望大家以实际行动践行对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明,为建设更高水平的平安中国、法治中国,为保障人民幸福、国家安全、社会稳定作出新的更大贡献,以优异成绩庆祝建党100周年。

中央政法工作会议9日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨在会上传达习近平重要指示并讲话,强调政法机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻

导读

《新时代的中国国际发展合作》白皮书

(全文见中国农网)

绿水青山就是金山银山

一颗小芒果 富民绿产业

——云南省华坪县践行“两山”理念的生动实践

本报记者 邵晋亮

就是金山银山”这个朴素而又充满智慧的理念在华坪的生动实践。

绿色发展道路,努力站上云南争当全国生态文明建设排头兵的潮头。

曾经,这里是全国100个重点产煤县之一。

如今,这里是全国最大的优质芒果种植地之一。

2018年8月,华坪县委、县政府全面布局绿色产业发展,加快建设全国绿色有机晚熟芒果示范基地、全省清洁能源产业示范基地、大香格里拉和大滇西旅游环线全域旅游康养旅游示范基地,唤醒这片土地的绿色活力。

如果仅用这两个要素还不能定义的话,那么就再加上一条“最大规模的芒果种植园”吉尼斯世界纪录和全国第四批“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。这里是云南省丽江市华坪县。

连日,记者从金沙江谷地到芒果林深处,寻找封存进历史的痕迹,聆听最朴实的果农的讲述,感受“绿水青山

几年来,华坪县已经探索出“矿业转型、矿上转绿、矿企转行、矿工转岗”的“四转”模式,形成以晚熟芒果为代表的“山尖两棵树(核桃、花椒)、半山一棵烟(烤烟)、山脚一亩芒(芒果)”的生态产业布局。

面对这道难题,华坪早已抉择:以生态文明战略思想为统领,践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,坚定走

(下转第六版)



寒冬时节,位于江西省赣州市于都县禾丰镇的鑫悦兰花小镇温室里的蝴蝶兰正陆续开放。据介绍,这个兰花小镇有兰花大棚600亩,每年培育国兰200万盆、蝴蝶兰100万盆以及其他各类花卉,年销售2000多万元,并带动周围300余户农民增收。 新华社记者 周密 摄

山西创新“攻关”种业强省

本报记者 吴晋斌

2020年12月4日,山西省在晋中国家农高区启动畜禽良种联合攻关计划。省农业农村厅拿出300万元经费,用于专家团队和8家种猪企业联合实施“晋汾白猪”品种攻关,这一地方品种成功通过国审。

统计,山西现存各类种质资源7万余份,已提交国家种质库资源超3万份,粮食作物、蔬菜、花卉、牧草、中药材等189种,其中拥有区域生态优势的杂粮种质资源近4万份,是全国地方中期库保存数量最多的省份。

也正是因着上述比较优势,从20世纪90年代起,在相当长一段时间里,山西都是全国种业强省。

此后,山西还将陆续启动肉鸡、牛、羊等畜禽品种和谷子等杂粮良种攻关,选育开发一批晋系畜禽、作物优良品种,提高山西主要畜种、杂粮核心种源自给率。

2020年,全国第三次农作物种质资源普查与收集行动中,山西省共收集种质资源5738份,其中,粮食作物2576份,蔬菜748份,果树1192份,经济作物1101份,牧草绿肥50份,其他资源161份,超预期完成了种质资源普查与收集工作。

山西曾经是国家的玉米、瓜菜种子生产基地之一。部分蔬菜种子远销美国、法国、韩国等十几个国家。

这一系列举措意味着,山西通过自主创新打造种业强省战略迈出坚实步伐。

山西山地丘陵多,有天然的制种隔离屏障,成为山西发展种业的另一个比较优势,只要合理利用当地自然气候条件,严格按照杂交种子生产技术规程操作,就能生产出品质上乘的种子。

当年,全省仅玉米制种面积就达65万亩,年产种子1.4亿公斤,外调种子1亿公斤,产量占全国玉米产量的1/6,调出量占省际贸易量的1/4,居全国第2位。山西屯玉种业,当年以全国种业五十强第二位的优势成为山西种业的龙头企业。西葫芦、青辣椒、甘蓝等瓜菜制种在全国也是主角,全省西葫芦种子年产量达到五六万公斤,约占全国总用种量的一半;忻州等地的青辣椒制种在全国享有盛誉;以运城为中心形成了全国杂交甘蓝制种基地。

(下转第六版)

青海省78个农产品获国家地理标志登记保护

本报讯(记者 孙海玲)近日,青海省南果多牦牛、同仁青稞、尖扎山羊、尖扎荞麦、湟源牦牛肉等10个农产品通过国家农产品地理标志登记保护专家委员会评审。截至目前,青海已有78个农产品通过国家地理标志登记保护认证。

据悉,“十三五”期间,青海按照“立足资源优势,围绕产业链条,抓好地标保护,带动特色品牌”的发展思路,积极培育品质优良、风味独特的乡愁产品,青海89个产品纳入《全国地域特色农产品普查备案名录》。特别是启动部省共建绿色有机农畜

产品示范省以来,投资2000余万元,挖掘保护传统农牧业文化遗产和农牧业知识产权,加大地理标志农产品登记保护力度,努力打造地理标志农产品为引领,一二三产融合、生产生活生态协调的乡村特色产业发祥地。

交出一份沉甸甸的成绩单

——“十三五”时期安徽农业农村发展纪实

本报记者 杨丹丹

过去的五年,是安徽农业农村改革发展极不平凡的五年来。

2016年4月,习近平总书记来到安徽,就贯彻党的十八届五中全会精神、落实“十三五”规划纲要进行调研考察;在小岗村主持召开农村改革座谈会并发表重要讲话,作出“三个坚定不移”的重要论述。

面对总书记的殷殷嘱托,“十三五”以来,安徽干部群众夙兴夜寐,扎实开展农业农村工作:粮食安全、生猪稳产保供、长江“十年禁渔”、农村改革、人居环境整治等,

都在紧锣密鼓推进之中。

2020年8月,在决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会的关键时期,习近平总书记再次到安徽考察调研并发表重要讲话,对“三农”工作作出重要指示,为安徽做好“三农”工作指明了前进方向。

回望过去五年,安徽“三农”交出了一份沉甸甸的成绩单:粮食总量稳定站上800亿斤台阶,农村居民人均可支配收入由2015年全国第18位上升到2019年的全国第12位。家庭农场超过14万个,农民专业合作社超过10万个,分别位居全国第1位和第5位。农作物秸秆、畜禽粪污综合利用率分别

达91.7%和91.8%,显著高于全国平均水平。

“坚决扛稳粮食安全责任,深化农业供给侧结构性改革,促进农村三产融合发展,提高农业质量效益和竞争力。”

40年来最严重旱情!小麦赤霉病偏重发生!新冠肺炎疫情来袭!2020年收获的每一粒小麦,在全国人大代表、阜阳市太和县种粮大户徐宗祥看来都格外珍贵。

“党委政府带着我们打赢了这三场仗,我种的小麦才有了好收成。”谈及2020年夏收,徐宗祥言语里透着感激。(下转第二版)

加快实现农业科技自立自强 为农业农村现代化提供硬核支撑

新征程 新使命 “十四五”开新局

本报记者 李丽颖

党的十九届五中全会强调,坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位,把科技自立自强作为国家发展的战略支撑。

这为做好农业科技工作提供了根本遵循。“面向‘十四五’,农业科技必须围绕‘四个面向’,大力强

化农业关键技术攻关,深入实施乡村振兴科技支撑行动,突破关键瓶颈,打造战略力量,强化科技服务,推进科企融合,不断提升自主创新能力和创新创业活力,加快推进农业科技自立自强,以高质量科技供给

支撑引领农业农村现代化。”农业农村部科技教育司司长周云龙表示,“十四五”时期,农业科技要重点在6个方面加力谋划、全力推进。

以突破关键科技问题为重点,提升农业科技自主创新能力。围绕重点领域,推进农业短板技术研发,集合精锐,靶向突破。加快突破现代生物育种技术,培育一批农业重大品种。(下转第二版)

新征程,“三农”怎么干⑥

饭碗一起端,责任一起扛

本报评论员

2020年年底召开的中央农村工作会议上,习近平总书记就粮食安全工作进行了重要部署,强调“要调动农民种粮积极性”,并首次提出地方各级党委和政府要扛稳粮食安全的政治责任,实行“党政同责”。这为我们进一步完善稳粮抓粮工作机制,牢牢把握粮食安全主动权提供了思想指引和行动指南。我们一定要认真贯彻落实。

一起端,责任一起扛,才能把党中央重农抓粮的决心更好地传导到粮食生产的各环节,各环节,才能把保障国家粮食安全的决策部署转化为实实在在的实际行动。习近平总书记特别强调,粮食安全要实行党政同责,“米袋子”省长要负责,书记也要负责。这是一个新的重大的政治要求,进一步明确了重农抓粮是一把手工程,有利于加强党政联动,形成抓粮合力。地方各级党委和政府要增强使命自觉,切实扛起粮食安全的政治责任,不论主产区、主销区、产销平衡区,都有保面积、保产量的责任,都要结合今年粮食生产目标任务,抓紧细化分解任务,坚决贯彻落实,确保粮食种植面积不减、产量不下降,持续提升粮食安全保障能力和水平。

完善稳粮抓粮机制,要切实加大生产能力建设。稳粮抓粮,责任压实了,积极性也都调动起来了,最后还要体现在综合生产能力建设上。如果综合生产能力跟不上,需要时产不出、供不上,稳粮抓粮的质量和成色就打了折扣。为此,要瞄准粮食综合生产能力建设中的痛点难点问题,厘清思路,理顺机制,加紧突破。要创新经营方式,发展适度规模经营,培育好家庭农场、农民合作社等新型经营主体,加强农民专业生产技术和管理能力培训,促进管理现代化,要健全专业化社会化服务体系,把一家一户办不了、办不好、办起来不划算的事交给社会化服务组织来办。此外,还要深入推进农业供给侧结构性改革,推动品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产,不仅要产出来,还要产得好、产得优。

抓粮粮食生产是一项错综复杂的系统工程,涉及多主体、多环节、多领域,无论是保面积、保产量、保供应,最终都要靠人去落实。而主体积极性的激发和执行力的提升,离不开一套有效工作机制的推动和支撑。长期以来,我国建立了一套包括“米袋子”省长负责制、粮食最低收购价制度等在内的粮食安全保障体系和稳粮抓粮机制,在推动粮食连年丰收、确保国家粮食安全方面发挥了积极作用。随着“三农”工作步入新发展阶段,加之国内外形势的复杂变化,我们要结合新方位、新形势、新任务,立足世情、国情、农情,加快构建更高层次、更高质量、更有效率、更可持续的粮食安全保障体系,积极完善稳粮抓粮工作机制,辅之以利,辅之以义,充分调动全社会稳粮抓粮的积极性,不断夯实新发展阶段大国“三农”行稳致远的根基。

完善稳粮抓粮机制,要全面压实党政主体责任。粮食安全大于天,责任担当重于山。只有全面压实党政主体责任,饭碗

机制建设是一条看不见的主线,贯穿于粮食生产的多主体、多链条、多环节。只有与时俱进,不断理顺机制,打通经络、破除壁垒、畅通障碍,才能广泛凝聚全党全社会重农抓粮的合力,更好地扛稳粮食安全这个重任,使粮食之基更牢靠、发展之基更深厚、社会之基更稳定。